

我省拟增博士点 77 个 硕士点 87 个

23 个学位点填补省内空白,学位授权点不再“终身制”,每年动态调整一次



我省博士硕士学位授权点不再“终身制”。(资料图片)

记者 11 月 12 日获悉,我省 2017 年博士硕士学位授权审核工作已经结束,全省共有 164 个学位点被推荐为新增博士硕士学位授权点,其中博士点为 77 个,硕士点为 87 个。另外,吉首大学、湖南工业大学、湖南商学院及湖南理工学院四所高校被推荐为立项建设博士学位授予单位;

衡阳师范学院、湖南工程学院、长沙学院等 12 所高校被推荐为立项建设硕士学位授予单位。接下来,国务院学位委员会将组织专家对省级学位委员会推荐的拟新增博士硕士学位授予单位进行评议,获得 2/3 (含) 以上专家同意并在公示后无异议的,确定为新增博士硕士学位授予单位。

专业学位硕士点占“大半壁江山”

据统计,此次我省高校拟新增的 87 个硕士学位点中,专业学位硕士点共有 46 个;而拟增设的 77 个博士学位点中,也有 5 个为专业学位博士点。

省学位办相关负责人介绍,“服务需求、提高质量”已成为我省学位与研究生教育发展的主线,鼓励高校内涵发展、形成特色优势、主动服务需求、开展高水平研究生教育。同时,要求新增学位点应与经济社会发展密切相关、社会需求较大、培养应用型人才的学科或专业学位类别,其中新增硕士学位点以专业学位点为主。

记者还发现,在拟新增的专业学位硕士点中,新闻与传播、工程、会计等专业很火,增设的高校很多。以新闻与传播专业为例,吉首大学、湖南科技大学、长沙理工大学、湖南理工学院、湖南商学院 5 所高校均设立了专业学位硕士点。长沙理工大学相关负责人介绍,新媒体的迅速发展对相关高素质人才需求特别大,另外,“文化湘军”的名气大、基础好,能为新闻与传播专业硕士的培养提供较好的社会实践与教学场所。

23 个拟增学位点填补省内空白

值得一提的是,在此次评审中,共有 23 个拟增的学位点填补了省内空白。其中一级学科博士点的专业包括湖南大学、湖南师范大学的新闻传播学;湘潭大学的图书情报与档案管理;中南大学的社会学、心理学、地质学、艺术学理论;长沙理工大学的水利工程;湖南农业大学、中南林业科技大学的食品科学与工程;湖南农业大学的兽医学、水产、农林经济管理;湖南中医药大学的中医学、中药学;湖南师范大学的世界史、南华大学的核科学与技术。专业学位博士点的专业则包括:中南大学的口腔

医学,湖南科技大学、湖南师范大学的教育博士,湖南农业大学的兽医博士。

今年,我省还遴选确定部分高校为湖南省 2017 年-2023 年立项建设博士硕士学位授予单位,在立项建设规划周期内安排三批次建设任务,每批次安排一定数量的高校进行建设。吉首大学、湖南工业大学、湖南商学院及湖南理工学院四所高校被推荐为立项建设博士学位授予单位;衡阳师范学院、湖南工程学院、长沙学院、湖南人文科技学院、湖南第一师范学院、邵阳学院等 12 所高校被推荐为立项建设硕士学位授予单位。

博士硕士学位授权点实行动态调整

据介绍,根据去年出台的《湖南省学位授权点动态调整工作实施方案》,我省博士硕士学位授权点不再“终身制”,而是实行动态调整,以此推动学位点建设与产业发展、社会就业需求、科技发展前沿趋势相衔接,实现研究生教育转型发展、内涵发展和特色发展。

与此同时,今年 3 月,国务院学位委员会印发了《博士硕士学位授权核

办法》,进一步规范学位授权审核标准和程序,保证学位授权质量。《办法》明确,学位授权点动态调整侧重于存量结构优化,每年开展一次。放权部分学位授予单位开展自主审核,每年可自主新增学位点,可根据学科发展趋势和经济社会发展需求,探索设置新兴交叉学科学位点,为其开展高水平研究生教育创造良好环境。

据红网

买买买背后 APEC 发挥大作用

本次 APEC 会议成果将给中国老百姓海淘、出境游等带来更多福利



你能便利实惠地买到东南亚水果等进口商品,APEC 发挥了大作用。(资料图片)

刚刚过去的双 11 是不少中国人的狂欢节,但恐怕很少有人意识到,今天你可以便利且实惠地买到东南亚水

果、澳大利亚奶粉等进口商品,APEC 发挥了重要作用。

购物:“剁手族”能省下不少钱

过去 20 多年间,APEC 成员经济体在区域经济一体化方面取得长足的进步,关税降低了超过 50%。

如今,东南亚的水果、澳洲的奶粉、智利的葡萄酒,对于中国老百姓来说不再是稀罕物,很大程度上归功于 APEC。举个例子,2003 年的 APEC 贸易部长会议之后,中泰两国就签署了一项双边贸易协定,200 多种水果和蔬菜产品,从当时的平均关

税 30% 降到了零。

在本次 APEC 工商领导人峰会(下称峰会)前的部长级会议上,各方批准了《APEC 跨境电子商务便利化框架》《APEC 供应链互联互通行动计划监督框架》,提到将着力推动完善跨境电子商务政策环境,针对物流服务、电子商务便利化等方面的薄弱环节提出改进措施。

这对于中国老百姓今后购买相关国家的进口商品,无疑是重大利好!

物流:海淘商品更快拿到手

APEC 的一个重要议题是促进贸易便利化。此前,在海关清关便利化上 APEC 做出了一系列努力。此次峰会和领导人非正式会议上,习近平两次强调,推进贸易和投资自由化便利化。

在 APEC 部长级会议上,各方对提高物流服务提出了更加具体详细的举措,批准了提升跨境无纸贸易便利化水平、改进物流服务的薄弱环节等建议措施。

可见,海淘物流服务有望进一步提升。

旅游:出国旅行“说走就走”

亚太经合组织域内已实施了众多旅游便利化倡议。中国老百姓去新马泰、澳大利亚等热门国家和地区旅游的便利化程度越来越高,离不开 APEC 的推动。

在此次峰会上,习近平强调,我们要以(亚太经合组织互联互通)蓝图为指导,建立全方位、多层次、复合型的亚太互联互通网络。将给中国老百姓出境游带来的福利值得期待。

教育:海外留学更加便捷

11 日,习近平在 APEC 领导人非正式会议上表示,要深化教育领域合作。

实际上,跨境教育是 APEC 人员交往互联互通的重要内容,在 2014 年批准的亚太经合组织互联互通蓝图中,就承诺 2020 年前实现亚太经合组织范

围内跨境学生交流每年 100 万人的目标。

这两年,大家明显感觉去美国、澳大利亚、新加坡等地留学机会更多了,也更加便捷了,这其中 APEC 做出了不小的贡献。

服务:足不出户坐享海外服务

10 日,习近平在峰会的演讲中提到,中国将大幅度放宽市场准入,扩大服务业对外开放。未来 15 年,中国预计将进口 24 万亿美元商品,吸收 2 万亿美元境外直接投资。

一方面给境外企业进入中国市场提供了巨大的机会,另一方面,也意味着中国老百姓可以在家门口购买、享受到更多的海外服务。

相关链接:

亚太经合组织(APEC)第二十五次领导人非正式会议 11 日在越南岘港闭幕。会议通过的宣言呼吁各成员经济体支持多边贸易体系。

会议一致同意进一步加强地区互联互通,使亚太地区成为全球经济合作的重要引擎,努力实现“茂物目标”,推进亚太自由贸易区建设。会议通过的宣言说,APEC 经济体领导人决心采取更加有力和持续的共同行动,

为 APEC 合作注入新动力,促进可持续、创新、包容增长,深化区域经济一体化,充分挖掘商业部门、特别是中小企业的潜力,增进粮食安全和可持续农业。

此外,会议还通过了《APEC 促进经济、金融和社会包容行动议程》《APEC 数字时代人力资源开发框架》和《APEC 跨境电子商务便利化框架》。

据新华网